

昨天是世界血友病日

关于血友病,你了解多少?

□记者 王春霞

本报讯 昨天是世界血友病日,今年血友病日的主题是“分享知识,我们更坚强”。针对这种罕见的遗传性疾病,记者昨天采访了我市相关专家及血友病人亲属。

血友病,是一种罕见的遗传性出血性疾病,由于患者血液中缺乏凝血因子,轻微的触碰就会出血,常因肌肉或关节反复出血而致残,严重的甚至导致死亡。因此,血友病

人也被称为“玻璃人”。据市第一人民医院血液科主任王敏芳介绍,我国血友病发病率为0.002%至0.003%,据此推算我市有血友病人一百多人。这种病传男不传女,一般情况下,女性只携带基因不发病,而其生下的儿子有可能发病。她提醒说,如果孩子经常出现皮下出血、关节肿痛、外伤后流血不止的情况,应及时到医院检查;有血友病家族史的孕妇应该进行基因检测。

2007年世界血友病日前,记者

曾经采访过宝丰一名血友病童的母亲冯红梅,她后来成为河南血友病联谊会的会长,为我省血友病人奔走呼吁多年。11年过去了,记者昨天再次与冯红梅取得联系得知,当年她7岁的儿子如今已长成18岁的小伙儿,然而由于2016年11月份的一次脊髓出血瘫痪在床。忙于照顾儿子的冯红梅辞去了河南血友病联谊会会长的职务,目前会长由开封一位患儿的父亲担任。

血友病人需要不断地注射凝血

因子来减轻疼痛和维持生命。提到儿子多年的治疗,冯红梅心怀感恩,她说:“河南是全国最早出台血友病人用药报销政策的省份,报销额度也是最高的。我非常感激,要不是这样,我儿子早就没命了。”据她介绍,近年来,血友病已纳入大病报销范围,用药和治疗费用个人仅承担很小的比例,这大大减轻了患者的经济负担。

冯红梅告诉记者,血友病人分为轻型和重型,她的儿子属于重度

血友病。由于长期注射凝血八因子,几年前,她的儿子体内开始出现抗体,需要更换成含有凝血七因子的进口药,而这种进口药非常昂贵,一支就要数千元。2016年11月,正在郑州上学的儿子突然出现脊髓出血,为了救命,一天就使用了价值20余万元的进口药,好在后来医保报销了不少。

“目前约四分之一的重型血友病患者因长期用药产生了抗体,这是较棘手的问题。”冯红梅不无担忧地说。



4月16日上午,市区矿工路中段某超市内市民正在购买新蒜。

本报记者 禹舸 摄

新蒜小规模上市价格不高

□记者 李科学

本报讯 近期,市区新蒜陆续上市。记者昨天走访部分市场和超市了解到,来自南方的新蒜价格不高;陈蒜价格略降,但降价幅度不大。

昨天上午,在市区南农贸市场多家摊位都摆出了紫皮新蒜,价格每斤(1斤=500克)在

3.5元至5元之间,陈蒜价格每斤5元左右。“这都是新上市的南方蒜。”一位姓贾商贩告诉记者,外地新蒜上市对陈蒜价格影响不大,“特别是质量好的陈蒜,没降价”,而本地新蒜大规模上市尚需时日。在市区曙光街与中兴路交叉口附近的大德源超市,陈蒜每斤3.28元,新蒜每斤2.58元;蒜薹价格也不

贵,每斤1.78元。在魏寨农副产品批发市场内,新蒜数量比较少,零售价每斤2元,批发价每斤仅1.2元;陈蒜按品质每斤价格在1.5元至2元之间。

“目前市区新蒜都是从南方运来的,还是小规模上市。”昨天上午,魏寨农副产品批发市场管理所所长李强告诉记者,今年蒜价已达3年来的最低

点。这是由于前两年蒜价一路高涨,前年零售价高达每斤十几元,导致大蒜整体种植面积增加,市场大蒜供过于求。

李强表示,虽然新蒜陆续上市,但由于新蒜较湿,不如陈蒜瓷实,商户普遍反映依然是陈蒜销量较好。预计到5月份,本地新蒜会大量上市,市民可根据需要选购。

3月份市区鲜菜价格跌幅大

本月价格或持续下跌

□记者 王春生

本报讯 昨天,记者从国家统计局平顶山调查队了解到,3月份市区鲜菜价格下降幅度较大,与2月份相比降幅达13.3%。

相关数据显示,韭菜价格由2月均价7.5元/公斤下降至4.97元/公斤,青椒价格由2月均价11元/公斤下降至8.55元/公斤,洋白菜价格由2月均价3.01元/公斤下降至2.55元/公斤,西红柿价格由2月均价5.14元/公斤下降至4.19元/公斤,降幅分别为33.73%、22.27%、21.93%、17.72%。

国家统计局平顶山调查队相关人士表示,天气逐渐转暖,应季鲜菜大量上市,市场供大于求,导致3月份鲜菜价格环比降幅较大。随着天气转暖,应季鲜菜生长期缩短,新鲜蔬菜将进入大量上市期,预计4月份鲜菜价格将继续保持平稳下降态势。

面条机“咬”住饭店女工手指

消防官兵救援使她脱困

□记者 赵志国

本报讯 4月16日下午,市区一家饭店的女工用店内的面条机制作面条时,手指被面条机的滚轴卡住。新华区消防大队官兵闻讯后赶到现场,利用撬杠将面条机扩张,成功将女工被卡的左手从面条机内取出。

据新华区消防大队相关负责人介绍,当天17时18分,大队接119指令称,市区凌云路与三七街交叉口一饭店的一名女员工因操作失误,手被卡入面条机滚轴内,无法取出,情况紧急。该大队矿工路中队立刻出动两部消防车和12名消防官兵赶赴现场实施救援。

5分钟后,消防官兵抵达现场,经仔细观察发现“咬”住女工左手食指的面条机一边是滚轴,破拆器材不容易固定,贸然施救必然会给受伤人员带来二次伤害。经过短暂协商之后,消防官兵先使用扳手将机器上的螺丝拧下,然后使用撬杠将滚轴的缝隙扩大,慢慢取出女工被卡的手。受伤女工随即被饭店老板及同事送往医院救治。

店门口蹲只受伤的猫头鹰

盛女士把它送到宠物医院救治,目前它被安置在动物园

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 一只受伤的猫头鹰被爱心市民发现,送到宠物医院救治。4月16日,它被送到市河滨公园动物园安置。

盛女士在市区平安大道西段陆顺建材城做生意。她说,4月15日早上,她到店开门时,发现店门口蹲着一只猫头鹰,“看上去无精打采的”。盛女士将猫头鹰抱到屋里喂食时,发现它左眼受伤,于是将它抱到市区湛北路一宠物医院救治。医生告诉她这是国家二

级保护动物,不能私自喂养。

16日上午,记者在宠物医院见到了这只左眼仍然红红的猫头鹰。该宠物医院的连医生说,这只猫头鹰送来时,奄奄一息,浑身发抖。“左眼有可能会失明。”连医生说,他将猫头鹰放到恒温箱内并喂它吃了点东西,给它受伤的左眼滴了眼药(右图)。

记者随后与市森林公安局取得联系。在森林公安民警的帮助下,今天上午,这只猫头鹰被送到市河滨公园动物园安家。“这是只幼鸟。”森林公安民警说,待这只小猫头鹰伤势好转,体力恢复后,他们会择机将其放生。

